

КОСМИЧЕСКАЯ деятельность — область концентрации новейших достижений человечества, вершина научно-технического прогресса, средство решения глобальных, межгосударственных, государственных и региональных задач. Развитие космических технологий и использование данных дистанционного зондирования Земли позволяют значительно повысить эффективность принятия управленческих решений по обеспечению национальной безопасности, предупреждению чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, повышению эффективности землепользования и сельскохозяйственного производства, охране окружающей среды и рационального использования природных ресурсов, а также по решению ряда других важнейших государственных задач.

Беларусь в данной сфере сильна научными разработками. С самого начала мы стремились работать вместе с Россией, одним из мировых лидеров в космосе, что логично и дальновидно. Теперь речь идет о переходе от двустороннего сотрудничества к многостороннему. Договариваться, скажем, втятером — в рамках ЕАЭС, безусловно сложнее, однако перспектива объединить возможности в общих интересах очень заманчива.

Сотрудничество государств — членов ЕАЭС в этой сфере получило свое развитие в деятельности Евразийской технологической платформы «Космические и геоинформационные технологии», сформированной Евразийской экономической комиссией в числе других технологических платформ как новый инструмент инновационной инфраструктуры и технологического развития государств-членов. В указанную платформу вошли ряд научно-исследовательских организаций, образовательных учреждений, отраслевых промышленных предприятий и организаций геоинформационного бизнеса из Республики Беларусь, Республики Казахстан, Российской Федерации и Республики Армения.

В процессе деятельности участниками платформы был инициирован интеграционный проект по созданию объединенной системы государств-членов по производству и предоставлению космических и геоинформационных услуг на основе национальных источников данных дистанционного зондирования Земли.

О том, что находится за вывеской названной платформы, мы расспросили представителя белорусской стороны — **руководителя аппарата Национальной академии наук Беларуси академика Петра ВИТЯЗЯ.**

(Окончание на 3-й стр. «СЕ».)



Снимок с белорусского космического аппарата. Полуостров Камчатка, аэродром Палана.



СОЮЗ ЕВРАЗИЯ

№ 6 (114) Вторник, 2 апреля 2019 года

Для читателей Беларуси, России, Казахстана, Армении, Кыргызстана

Выходит 2 раза в месяц

Издается с 26 апреля 2014 года

НЕБЕСНАЯ ВЫГОДА

Фото Агентства по космическим исследованиям НАН Беларуси.



Ракета космического назначения «Союз-ФГ», доставившая на орбиту белорусский и российский спутники, на стартовом комплексе.

Эксклюзив

«Мы не должны опускаться на уровень той политики, которая для нас неприемлема»

Откровенный разговор с белорусским парламентарием о союзном строительстве

К Дню единения народов Беларуси и России корреспондент «СЕ» поговорил с человеком, который не понаслышке знает о текущем состоянии белорусско-российских отношений. Откровенная беседа с председателем Постоянной комиссии Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь по международным делам, Чрезвычайным и Полномочным Послом, кандидатом экономических наук Валерием ВОРОНЕЦКИМ — о дружбе, испытаниях и будущем.

— Складывается противоречивая ситуация: наступил День единения, а градус в отношениях между Беларусью и Россией достаточно высок. Тем более учитывая недавнюю конфронтацию между дипломатами двух стран. Вы — заместитель председателя Парламентского собрания Союза Беларуси и России, как изменились ваши отношения с российскими коллегами в контексте ситуации?



— Отношения между парламентариями наших стран носят конструктивный и доброжелательный характер. В их основе — заинтересованный и прагматичный подход. Здесь нет ничего конъюнктурного. Почему они должны меняться?

В целом же то, что сегодня мы наблюдаем в отношениях между Беларусью и Россией некую турбулентность, очевидно, является следствием накопившихся противоречий и неудовлетворенности достигнутым. Но это нормальная реакция сторон на возникающие вызовы. Возможно, какие-то ожидания в отношении друг друга были завышенными и не выдержали проверку временем. Что-то получилось не так, как задумывалось. Поэтому пришло время какие-то вещи переосмыслить, сделать ревизию имеющегося и навести поря-

док, чтобы двигаться дальше. Сегодня идет поиск путей более оптимального и эффективного взаимодействия. Уверен, они будут найдены.

Как известно, отношения между странами стабильны и устойчивы тогда, когда являются равноправными, взаимовыгодными и строятся на основе уважения национальных интересов. К этому и будем стремиться. Конечно, надо учитывать, что экономические союзы государств создаются с целью повышения собственной конкурентоспособности в соперничестве с другими экономиками и интеграционными группировками. Понятно, что в их основе — экономический интерес и реальная взаимная выгода. Само собой разумеется, что созданные союзы должны способствовать повышению уровня жизни людей, служить росту благосостояния народов. И если говорить о белорусско-российском союзе, то, естественно, в первую очередь россияне и белорусы должны почувствовать на себе плюсы от экономической интеграции двух стран.

Да, в последние годы здесь накопилось немало вопросов. Мы видим, что не всегда наше экономическое сотрудничество дает тот эффект, на который мы рассчи-

тываем. Во многом это происходит из-за того, что мы не смогли создать равные условия для субъектов хозяйствования, обеспечить справедливую конкуренцию между ними. Сохраняется разность в ценах на ресурсы, на энергоносители. Стороны активно используют инструменты господдержки, чтобы добиться лучших конкурентных преимуществ. В результате — общий рынок искажен, доходность субъектов хозяйствования в одних и тех же отраслях разная. Отсюда и неудовлетворенность. Как следствие, начинается поиск ответов на извечные вопросы: кто виноват и что делать.

— И кто же в этой ситуации прав?

— Думаю, это бесперспективное занятие: искать правых и виноватых. Важно разобраться в сути происходящего. Безусловно, если мы говорим об экономической интеграции, то в ее основе — экономический интерес субъектов хозяйствования. Именно они формируют прочную ткань хозяйственных связей на микроуровне и создают необходимую экономическую базу для дальнейшего развития интеграции. Когда складываются тесные и взаимовыгодные кооперационные связи, то никакие правительства и государства не смогут их разорвать. По крайней мере, без ущерба для собственной экономики.

(Окончание на 2-й стр. «СЕ».)